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Pabouasi nporpamMmma AMCLMNNMHBI COCTaBNEHa B COOTBETCTBUM Mpuka3om MuHoGpHayku Poccum ot 20.10.2021 Ne 951
"O6 yTBepxxaeHuM beneparnbHbIX roOCy4apCTBEHHbIX TpeboBaHMM K CTPYKType Mporpamm MOArOTOBKM Hay4YHbIX U Hay4yHO
-negarormyeckux KagpoB B acnvpaHType (agbloHKTYpe), YCNoBMAM UX peanusaumu, cpokam OCBOEHWSI 3TUX nporpamm C
Y4eTOM pasnuuHbix opM 00yyeHus, obpal3oBaTeNibHbIX TEXHOMOMMM U OCOBGEHHOCTEN OTAENbHbIX KaTeropui
acnmpaHToB (agbloHKTOB)"

CoctaButens (n):

Kangnpart domnonorn4yecknx Hayk, 3aBefyoLwmm Knpunnosa B.B.
Kacbegpomn

[okTop chmnonormnyecknx Hayk, npoceccop MonTopaukas H.W.
Kangungat dounonornyeckux Hayk, AOUEHT Ocrtposckas C.IM.
Ot kadenpbl cocTaBUTENS: Knpunnosa B.B.

3aBeqyownin kadeapon MHOCTPAHHOIO A3blka

OT BbInyckatoLen kadenpbl: BeckpoBHas B.A.
3aBseaytownii kaceapon

MeTtoandeckun otaoen: CmunpHoBsa B.I".



1 BBEQEHUE K PABOYEW NPOrPAMME OUCLUUMNUHBI

1.1 Uenb gucumnnuHbl: Llenbio ANCUMNNVHBI SBSIETCSA COBEPLUEHCTBOBAHWE CUCTEMbI S3bIKOBbIX 3HAHWUA W
KOMMYHMWKATUBHbBIX YMEHWUA M HaBbIKOB MPAaKTUYECKOro BrageHuUs MHOCTPaHHbIM $3bIKOM Ansi cBOGOAHOro obLieHus C
3apybexHbIMK cneunanmctamm B cdpepe npodeccnoHanbHOW AeATenbHOCTU, YCTAHOBEHNE KOHTAKTOB C 3apyOeXXHbIMK
napTHepamu, y4acTus B MeXAYHapoaHbIX KOHEepPeHLMAX 1 NOBbILLEeHMe NpodecCMOoHanLHOro MactepcTaa.

1.2 3agaum AMCLUNIUHBI:

- PaccmoTpeTb OCHOBHbIE MPUHLMMBI CUCTEMbI MHOCTPAHHOIO A3blka AMS NPaKTUYECKOro BriageHUs pa3roBOPHOM,
OEenoBon N Hay4YHOW peybto;

- PackpblTb CTpyKTypHble 0OCOBEHHOCTM MOCTPOEHUSI Hay4HO-TEXHUYECKUX TEKCTOB MO COOTBETCTBYIOLLEN
cneumanbHOCTV Anst paboTbl C OpUrMHanNbHBIMU UCTOMHUKAMK C LENb U3BNEeYeHnss Hpopmaumm;

- [lpogemMoHCTpUpoBaTh aKkTyanbHOCTb aKTUBHbIX MeTodoB o6ydeHus AN CaMOCTOATENbHOrO Mnoucka W
n3BneveHnsa nHopmauum Ha MHOCTPAHHOM SA3blKe U ee AanbHENLIEro NpUMeHeHNs B NpodeccrnoHanbHon cgepe;

1.3 MecTo AMCLMNANHBI B CTPYKTYpe NporpaMmbl acnMpaHTypbl:

OucumnnuHa oTtHocutes k OBpasoBaTenbHOMY KOMMOHEHTY «[ducumnnuHbl (Modynu)» [porpammbl NOArOTOBKU
Hay4HbIX WU Hay4YHO-NeJarornYecknx Kagpos B acnupaHType

OvcunnnuHa 6a3vpyeTtcs Ha KoMneTeHumsX, COOPMUPOBaHHLIX Ha NpeabldyLiemM YpoBHe 06pa3oBaHus.

3HaHna un YMEHUA, noJjiy4yeHHble acnmpaHtaMmm npu un3yvyeHun AAHHOM  OUCUMNNUHBI, Heobxoaumbl npu
NnoAroToBke K cgavye KaHaAnaaTCKoro sk3aMmeHa n HanncaHmm ,lJ,VICCGpTaLI,VIOHHOIZ paGOTbI

2 TPEBOBAHUA K PE3YJIbTATAM OCBOEHUA OANCLUMITUHbI

3HaTb: 1.MexKynbTypHble 0COBEHHOCTU BeAEHUS HayYHOW OeSATENbHOCTU.

2.MNpaBuna KOMMYHUKaTUBHOIO MOBEOEHUSA B CUTYaUUAX MEXKYNbTYPHOrO Hay4YHOro obLieHus.

3.TpeboBaHus k 0hOPMMEHUIO HAYYHbBIX TPYAOB, NPUHATLIX B MEXAYHApPOAHOW NpakTuKe.

4.Cnocobbl paboTbl C MHOpPMaUMEN U3 pasfMYHbIX MCTOYHWMKOB, BKMKOYasi CETEBble pecypcbl ceT WHTepHeT, ans
peLleHns npodeccuoHanbHbIX 3adau.

5.MNpaBuna oopmMreHnsa 3asBOK Ha yYacTne B MeXayHapoadHbIX KOHepeHUusx.

YMmeTb: 1.0cyLecTBNATb YCTHYHO KOMMYHUKALMIO B MOHOJTOTMYECKON 1 Auanornyeckon dopme.
Hay4yHOW HanpaBfeHHOCTU (doknag, cooblleHne, npeseHTaums, nebartbl, Kpyrnbii CcTon);

2.Muncatb Hay4Hble cTaTbu, Te3nchbl, pedepaTbl.

3.4YutaTh OopurMHanbHylO NUTEpaTypy Ha MHOCTPAHHOM si3blke B COOTBETCTBYIOLLEN OTPACny 3HaHUS.

4./13Bnekatb MHOPMaLMIO N3 TEKCTOB, MPOCIYLUIMBAEMBIX B CUTYaLMAX MEXKYbTYPHOrO.

Hay4HOro n nNpodeccnoHanbHoOro obLeHns: 4oKNaa, Nekuusl, UHTepBblo, AebaTbl u ap.

5.4eTKo 1 ACHO M3naratb CBOK TOYKY 3PEHMS HA MHOCTPAHHOM S3bIKE.

6.0cyLecTBNATL LeneHanpaBneHHbld NOUCK MHpOPMaLMM O HOBEWLLNX HAY4YHbIX N TEXHONMOMMYECKNX

OOCTMXKEHUAX B ceTU VIHTEPHET U U3 APYrNX UCTOYHUKOB.

7.Cobupatb, obpabaTtbiBaTb M MHTEPNPETMPOBATb AaHHbIE COBPEMEHHbBIX Hay4HbIX MCCrefoBaHui, HeobxoaMMbiX Ans

HPOpMMPOBaHNS BbIBOAOB MO COOTBETCTBYHOLLMM Hay4HbIM U NPOdeCcCMOoHarnbHbIM npobnemam.

BnapeTb: 1.HaBbikaMu, MeTogamMu U TEXHOMOMMUAM HayYHOW KOMMYHUKaLMWM HA UHOCTPAHHOM A3bIKE.
2.HaBblikamy 06paboTkM GonblLoro o6bema MHOA3BIYHOM UHOPMaLIMK.
3.YMeHusaAMN HanucaHus paboT Ha MHOCTPAHHOM s3bike Ans NybGnukauum B 3apy0eXHbIX XypHarnax.




3 COOAEPXAHUE U NOPAAOK OCBOEHUA ANCLIUMITUHDbI

| KoHTak
QO |TtHas
a<
5o pabota dopma
HavmeHoBaHWe 1 cogepxaHme pasaenos, TeM U YY4eOHbIX gz CP reKywero
3aHATUN s g (4acbl) y
o8 Mp. KOHTpOnNS
g (4achb)
Pasgpen 1. O3sHakoMneHMEe C  HOBbIMUA  A3bIKOBbIMU
SBNEHNSAMW M MOBTOPEHME  A3bIKOBOTO  Marepuana,
N3y4eHHOro Ha npeabiayLmnX YpoBHSAX obpasoBaHms.
Tema 1. CoBepLUEHCTBOBAHME MPOU3HOCUTENBHBIX YMEHUN 1
HaBbIKOB NPV YTEHUU
BCMyX U YCTHOM BbICKa3bIBaHWW. 4 6
,0
Tema 2. Cnocobbl BbIpaXeHUS OTpULAHUS B TEXHUYECKUX
TeKkcTax.
5 7
Tema 3. YcBoeHWe cneunduKknM peyeBblX BblpaKeHUN
o0LeHay4YHoro Tekcra.
5 7
1
Pasgen 2. lNpaktudeckas rpaMmmaTtvka WHOCTPAHHOro A3blka
B OOLLLETEXHUYECKNX U crieunanbHbiX TEKCTaX.
Tema 4. V3yyeHue CROXHbIX rpamMMaTU4ECKUX CTPYKTYP,
XapakTepHblX Ana  obueHaydHoM UM y3KocneumnansHOM
nuTeparypbl. 12 10
0]
Tema 5. TpaHcdopmaunoHHbIE MeTOoAbl Npu nepesBode
Hay4yHOro TekcTa
8 8
WTtoro B cemecTpe (Ha kypce ana 3A0) 34 38
KoHcynbTaumm 1 npoMexytovHas atrectaums (3ayer) 0
Pasgen 3. Anroput™m paboTbl Hag Hay4HO-TEXHUYECKUM
TEKCTOM.
Tema 6. YTeHue, aHanM3 KW nepeBOJ OpUrMHaNbHOMN
TEXHNYECKOMN niteparypsl no cneunanbHOCTL.
MpocmoTpoBoe 4TeHMe. YcTHaa nepepada, a) obuwero
codepxaHusi TekcTa; 6) rnaBHOM uaeu TekcTa. 10 4
2 0]
Tema 7. HanncaHue pedbepaTa, coCTaBneHMe aHHOTaUUU n
pestome TeKCcTa No Hay4YHOMY HanpaBfEeHUO acnNMpPaHTypbl.
16 5




Tema 8. dopmbl U Buabl NpeAcTaBrieHUs WHdopMaumm,
M3BNEYEHHON W3 Hay4HbIX TEKCTOB MO CheLnanbHOCTY.
UteHne, aHanu3 u obcyxaeHue TeKCToB, MNybnuMkyembix Ha
Be6-caiiTax, B CPaBOYHbIX Y Hay4YHbIX U3OaHUSAX. 10 4
Pasgpen 4. KomMmyHuKaTMBHas mnpakTuKa WHOCTPAHHOrO
A3blKa.
Tema 9. Acnektbl OPMUPOBAHUA MOHOMOIMYECKON U
JuanorMyeckon pedn MO CneumanbHOCTU  acnuUpaHTypbl.
OcHoBbI eNOBOro NPOdECCUOHANBHOIO O6LLLEHMS. 9 4
Tema 10. OcHOBHble acnekTbl YOPMUPOBAHUSA NpPe3eHTauun 0]
no TeMe AnccepTauMOHHOIO NCCNEeAOoBaHNS.
9 4
Tema 11. Acnektbl OpMMUPOBaAHMS MUCbMEHHBLIX COODLLIEHUI
no TemaTtuke acnupaHTypbl.
10 5
Utoro B cemecTtpe (Ha kypce ansa 3A0) 64 26
KoHcynbTauum n npoMexyToyHasa attectaums (3ader, 0 18
Ok3ameH)
Bcero koHTakTHas paborta u CP no aucumnnuHe 98 82

4. ®OH OLEHO4YHbIX CPEOCTB OnA NPOBEAEHUA NN

POMEXYTOYHOW ATTECTALIUMU

4.1 OnncaHue nokasarernen, KPUTePMeB U CUCTEMbI OLlEHMBaHUSA pe3yrbTaToB 00y4YeHusi

4.1.1 NokasaTenu oLeHnBaHUsA

MokasaTenu oueHnBaHUS pe3ynbTaTtoB o6yquvm

HanmeHoBaHne oueHOYHOro

cpeacrTea

1.[leMOHCTpMpYeT AO0CTaTOYHblIE 3HAHWS MO WMHOCTPAHHOMY $3bIKy OIS
BeOeHus npodeccnoHanbHom Hay4HOMN OeaTenbHOCTH B
MEXKYTNbTYPHON KOMMYHMKaLIMM
2.06bnapaet HeobxoauMbIMU 3HaHUAMMU neKkcu4eckoro "

1. Bonpocbl YCTHOro
rpaMmaTmMyeckoro Matepmana rno MUHOCTPaHHOMY S3bIKY

o . | cobecegoBaHus

3. WmeeT pocTaToyHble HaBbIKM MOHOSIOMMYECKOM W  OnanorMyeckomn

2. MpakTnko -

peyn Hay4YHOl HanpaBneHHOCTU Ha UHOCTPaHHOM SA3blke

4.MpaBunbHO odopMIISieT HayyHble Tpyabl Ha WHOCTPAHHOM £3blKe,
NPUHATBIE B MEXAYHapOAHON NpakTuke

5. [emoHCTpupyeT HaBblkM NpaBUIIbHOIO OMOPMIEHNS 3asBOK Ha
yyacTne B MeXOYHapOAHbIX KOHpepeHLmaX

OpueHTnpoBaHHbIe 3aaHnA

4.1.2 Cuctema v KpuTepum oLeHnBaHUA

Kputepum

oueHnBaHuA

LLikana oueHnBaHUsA
YcTHOe cobecenoBaHmne

MucbmeHHas paboTa

OO6yuvatomiica nokasbiBaeT
BCECTOPOHHWE, cuctemaTmyeckme 7]
rmybokue  3HaHUA N0  NEeKCUKU U
rpammaTtmke WMHOCTPaHHOro A3blKa.

npaBVIJ'IbHO ncnonb3yet nx B coBellaHUAX
n Agoknagax Ha WHOCTPpaHHOM  A3blKe,
NnokKkasbiBaeT Xopolwlne HaBblkM BeOeHUdA

5 (oTnunyHO)

MOHorora, nCnonb3ys
TEPMUHOMOMMYECKYO FIEKCUKY NO  CBOEi
cneumanbHOCTU.

KayecTtBo NCMNOJIHEHNA BCceX ANieMeHTOB
NMMCbMEHHOIo 3ajaHunA no MHOCTpPaHHOMY
A3bIKY NOJTIHOCTbIO COOTBETCTBYET BCEM

TpeboBaHMsAM Nporpammei.

OOyuvarowmiicss nokasbiBaeT [OCTATOYHbIN
YPOBEHb 3HaHMI B Mpegenax OCHOBHOMO
yyebHOro Mmatepuana no MHOCTPaAHHOMY

4 (xopoLuo)

MucbmeHHasa paboTta (nepeBon WMHOCTPaAHHOMO
TekcTa, pedeprMpoBaHMe He3HaKoOMOW cTaTbh
no cneumanbHOCTH) BbIMOSHEHbI B




3 (yooBneTBOpUTENbHO)

A3blky. BblnonHseT  npegycmoTpeHHble

3ajaHMa 06e3  CyllecTBEHHbIX OLIMBOK.

MorpeluHocTn npuv BbIMOMHEHUM | COOTBETCTBMM C  3agaHveM. [lonylieHHble
9K3aMEHaUMOHHbIX  3aJaHun (YCTHBIV | OLUMBKN HE  CyLWeCTBEHHbl, W HE HOCAT
nepesog ¢ nicra 3HAKOMOrO | cMcTemMaTMYeCckuin xapaktep. HeTt oTctynneHun
MHOCTPaHHOro TEKCTa, becena c|oT npaeun  ocopmneHus  nepeesoga U
npenogaeateneM O CBOeWM  Hay4yHoW | pedhepupoBaHus cTaTen.

OedatenbHoCcTn) ycTpaHsieT 6e3 nomoLym

npenogasaTens.

Ob6yvatowmincs nokasbiBaeT 3HaHUA

OCHOBHOro  yyebHoro martepmana no

WHOCTPaAHHOMY S13blky B  MWHMMAarbHOM
ob6beme. [pyv  BbINOMHEHUW  YCTHbIX
3aaHMin gonyckaeT Gonblloe KOnuM4ecTBO
HemnpuHUMNUanbHbIX OWWBOK, KOTopble He
BCerga ycTpaHsieT camMocTosiTeNnlbHo, 6e3
HaBOASALLMX BOMPOCOB.

3agaHne  BbIMNOSMIHEHO  MOSIHOCTbIO, HO C
MHOTOYMCIIEHHBIMU  OLUMGKaMMU MO JIEeKCUKE |
rpaMMaTuKe WHOCTpPaHHOro si3blka. MHorue
OLIMOKN OByYaloWUIiCss MOXET YCTPaHWUTb Mpu
HaBOAALLMX BOMpocax nperoaasaTtens.

OO6yuvatowmiica obHapyxusaeT npobensl B
3HaHMM OCHOBHOrO Yy4eGHOro marepuana

Fpybble  MHOrOYMCrEHHblE  OWMOKM  npwn
MO MHOCTPaAHHOMY  A3blKy, [JOmnyckaeT
2 nepeBofe TEKCTa MM YacTUYHOE BbIMOSTHEHWE
(HeyooBneTBOpPUTESNBHO) MPUHUMMMATBHbIE OWMOKN B BINONHEHNY nepesoja HeyMmeHue edepupoBaTtb
YA P YCTHbIX 3agaHun. He MoOXeT ucnpaButb P ’ y P pvip
HE3HaKOMYHO CTaTblo HAa MHOCTPAHHOM SI3bIKE.
MHOIOYUCIEHHbIE OLIMOKK, He Bnageet
HaBblkaMu BeeH1s ananora.
Obyuvarowmiica TBEepAO 3HAEeT JeKCUKO-
rpammMaTMyeckuin Matepuvan no ykasaHHOW
MucbmeHHas paboTta BbIMONHEHA B
Teme, rpamoTHO M MO CyLUECTBY u3naraet
COOTBETCTBUK c 3agaHneEM. NmetoTtcsa
ero, He  [JonyckaeT  CyLeCTBEHHbIX
. OTAENbHbIE  HECYyLLEeCTBEHHble  Oowunbkm B
3auTeHo HETOYHOCTEW B OTBETE Ha BOMPOCHI,
MCMONb30BaHWM  JIEKCUKM U rpamMMaTUKK
cnocobeH npaBUNbHO NPUMEHNTb
WHOCTPAHHOTO NA3blka WM OTCTYNNEHUs OT
OCHOBHbIE 3HaHus, Bnageet
npasuit 0OPMITEHNS.
Heob6XoAUMbIMWN A3bIKOBbIMW HaBblkaMn 1
npuemMamm Ux BbINOSTHEHMS.
OOyvaowmincs He  MOXeT  U3MOXWTb
3Ha4YUTENBLHOM yacTu NeKCcuKo-
rpaMmaTmyecKoro MaTtepuana no
yKasaHHoOM Teme, gonyckaet
CyLLECTBEHHbIE OWMOKM B nNocTpoeHumn | OByvarowmincs  OonyckaeT  MHOIOYMCIIEHHbIE
He 3auyTeHo npenfiokKeHusl, [OMyckaeT HETOYHOCTM B | rpybble ownbkn B NUCbMEHHOW paboTe unu

dopmynmnpoBaHum Mblcren Ha
WHOCTPaHHOM  A3blke, C  BonbLUMMK
3aTpyAHEHUSAMU BbINOMHAET MNpakTudeckne
3agaHus, ponyckaet CYyLLECTBEHHbIE
OLIMOBKM NpU BbINOMHEHUN 3aaHUNA.

NMMCbMeHHOe 3aJaHue BbINMOoJIHEHbI YaCTU4YHO.

4.2 TnoBble KOHTPOIbHbIE 3alaHUsA UNU NHbIe MaTepuarnbl, He06XoAUMbIE AN OLEHKU 3HAHWUW, YMEHUI,
HaBbIKOB U (UNK) onbiTa AeATeNbHOCTU
4.2.1 MNMepeyeHb KOHTPOSbHbIX BOMNPOCOB

Ne n/n |

dopMynMpoBKM BOMPOCOB

Cemectp 1

Ocob6eHHOCTU NepeBoaa CNOXHbBIX FPAMMAaTUYECKUX KOHCTPYKLMIA Hay4YHOro TeKcTa (CNOXXHOCOCTaBHbIE
NpeanoXeHns, rpammaTtyeckue 06opoThl, MHBEPCUS)

CDyHKLI,VII/I rnarofioB B npeannoXxeHnmn (CMbICJ'IOBOI7I rnaron, MoganbHoOe 3Ha4yeHne, BCnoMoraTesibHbIn rnaron,
rnarosf-cBd3ka, SM('.baTMHeCKaFl (*)yHKLI,VIFI). Bblpaerme MOAanbHOCTUN AENCTBUSA B Hay4HbIX TEKCTax.

YTteHune n nepeBod TeEXHUYECKOro Tekcta no cneunarnbHOCTU C co3aaHneM BOMPOCUTENbHbIX npennomeHMﬁ
(BCGX TI/II'IOB), pacKkpbiBalOWMX OCHOBHOE CcOoAepXXaHne TEeKCTa.

YUTteHure 1 nepeBo MHOCTPaHHBIX NPEAOXEHUI C COOTBETCTBYHOLLEN UHTOHALMEN 1 ¢ pa3OMBKOM Ha

4 CUHTarMbl, Co3faHune oTpuuaTesibHbIX NPeanoXeHW 13 NPeanoXeHHbIX YTBEPXXAEHUI, UCTOoNb3ysi Crocobbl

BblpaXeHna oTpuuaHna B TEXHUYECKUX TEKCTaxX.

YteHne n nepeBod NHOCTPaAHHbIX TEPMUHOB U CNoBOCOYEeTaHN C yHéTOM ThMNa Cnoroe, AO0JTTOTbI-KPAaTKOCTU
rMacHbIX 3BYKOB, INyXOCTU-3BOHKOCTU COIT1aCHbIX. ATpI/I6yTVIBHbIe LeNOYKM CyLeCTBUTENIbHbIX.

Cemectp 2




O3HaKOMUTLCS C TEMATUKOM TEKCTA U HA OCHOBE U3BMNEYEHHOW MHOPMaLIMM OXapakTepm3oBaTh TEKCT C TOYKU
3pEeHUs MOCTaBIEHHOW NPobrembl

6 Mpocneoutb passuTUe TeMbl U OBLLYIO NUHNUIO apryMeHTauumn aBTopa, NoHATL B LierioM He MeHee 70%
OCHOBHOW MH(opMauum Tekcta, 06bémom 1500 n.3H. (03HAKOMUTENBHOE YTEHME).

7 PestommpoBaHume TekcTa no crneuuansHoct o6bémom 2000 n.3H. Co3aaTte 0600LEeHHbIV Nepeckas
npo4ynTaHHoro tekcta o6bémom 1800 n.3H.

8 lMocTpoeHne MOHONOMMYECKOro BbiCKa3blBaHUS NO CreunanbHOCTU acnmpaHTypsbl. [pe3eHTaums Tembl
Hay4Horo nccnegosaHusi B Power Point.

9 PedeprpoBaHne Hay4HOW cTaTbu MO TeMe AMCCEePTaLMOHHOIO UccrneaoBaHnsi, 06bEMOM 4-5 cTpaHu, ¢

Mcnosnb3oBaHUEM A3bIKOBbIX Knuvwle Onda nepenadn NHTenneKkTyarnbHbIX OTHOLUEHUN npu obweHun.

10 CocTaBuUTb NaH-KOHCMEKT ANs HanucaHusa pedpepaTa no NPoYUTaHHON NuTepaType No TemaTuke
acnupaHTypsbl.

11 Co3sgaHue aHHOTaLMKN HAaYYHOW CTaTbK, HanUcaHHOW acnMpaHToM Ana nyGnukauum.

4.2.2 TunoBble NPaKTUKO-OPUEHTUPOBaHHbIE 3afaHUA (3a8ayumn, Kenchbl)
TvnoBble NPAKTUKO-OPUEHTUMPOBAHHbIE 3aaHNA HaxogaTcsa B NMpunoxeHun k ganHon Prif.

4.3 MeToauyeckue MaTepuansl, onpegensiowme npoueaypbl OLeHUBaHUA 3HAHUNA, YMEHUN, BaaeHun
(HaBbIKOB M (MNX) NPAKTUYECKOro ONbITa AATENLHOCTHN)

4.3.1 YcnoBus aonycka obyyaroLwerocs K npoMexXyTo4HOM aTTecTauum u nopsaaok NMKBUAaLMn akaaeMmnyeckomn
3a40MKEHHOCTH

lMpoBegeHne NPOMEXYTOYHOW aTTecTaumMuM perfaMmeHTUPOBaHO JoKarbHbIM HOpMaTtuMBHbIM aktom CIIerynTn
«lMonoxeHne o0 npoBeAeHMUN TEKYLLIEro KOHTPOSS YCNeBaeMOCTM U MPOMEXYTOUYHOM aTTecTauumn obyyaroLmnxcsa»

4.3.2 dopma npoBeaeHUsi NPOMEXYTOYHOWN aTTecTaLlmMm no gUCLUNNnHe

YcTHada + MucbmeHHas + KoMnbloTepHOe TeCcTMpoBaHue WHas

4.3.3 OcobeHHOCTU NpoBeaeHUs NPOMEXYTOYHOM aTTecTauum No AUCLUUNInHe
dopmaT KaHaMAATCKOro 3Kk3aMeHa Mo MHOCTPaHHOMY Si3bIKY.

1. lMMCbMEHHbI MepeBo HE3HAKOMOro TekcTa Mo cneumanbHOCTUM co crnoBapeM obbemom 2500
neyartHbIx 3HakoB. Bpemsi noarotoBku - 60 MUHYT (1 aCTPOHOMMYECKMI Yac).
2. YCTHbI NepeBOA W3YyYEHHOro TekcTa, 6e3 crnoBapsi. TekCT NpefocTaBnsaAeTcss B MNOSHOM o6beme

(600.000 nevaTHbIX 3HAKOB) U KOMUCCUSA BbIBMPaET U3 pasnuUYHbIX CTaTen Unu rmas
MoHorpadum Hebonblive oTpesku. 3agava acnupaHTa MpaBWiTbHO MPOYUTaTb W NEpPeBecTU, He MONb3ySChb
cnosapem. bes noaroToBku.

3. PedepupoBaHne Hes3HaKOMOro TekcTa no cneumanbHocTu. bes cnosaps, o6bemom 1800 ney. 3HaAKOB.
Bpems nogrotosku - 45 MUHYT (1 akagemMmnyeckuin vac).

4. Bernoe 4teHMe He3HAKOMOro TekCcTa MO CrneunanbHOCTM C Nepedavet OCHOBHOIMO COAEpXaHusa Ha
pycckom s3bike. O6bem - 1500 ney. 3HakoB. Bpems nogrotoBku - 3-5 MUHYT.

5. Becena no Teme Hay4How paboTbl. Bes noarotosku.

dopmaT 3a4eTa No MHOCTPAHHOMY SI3bIKY.
MonyyeHve 3a4eTa Mo MHOCTPAHHOMY SA3blKy MPedyCMaTpMBaeT YCMELLHY0 caadvy BCEro si3blkOBOro martepwuana,
OTpaxeHHoro B AaHHoM P, B COOTBETCTBMU C NMOKa3aTeENAMU U KPUTEPUSIMU OLLEHUBAHUSI.

I. CemecTp.

1. YUteHne 1 nepeBop TekcTa MO OOLieTEXHUYECKON TemMaTuke co crnosapem obvémom 1500 n.3H. Bpems
noarotoBkn — 30 MUHYT.

2. YcTHasa npeseHTauusa tembl “My scientific work” - 6e3 nogroTosku.

II. CemecTp.

1. AHHOTaUMA cTaTtbM Mo Teme wuccriegosaHnsas obbémom 2000 n.3H. C MCMNONb30OBaHUEM SA3bIKOBbIX
knuwe. Bpemsa nogrotoBkn — 30 MUHYT.

2. MpeseHTaumsa B Power Point pe3ynbTtaTtoB nccrnegoBaHuim.

5. YYEBHO-METOAMYECKOE N MUH®OPMALMOHHOE OBECNEYEHUE AUCLIUNIIUHDI
5.1 Yye6Hasa nutepatypa

AsTOp 3arnasne | N3patenbcTBo | "op wspaHus | Ccebinka

6.1.1 OcHoBHas y4yebGHas nutepaTypa

MaTteuerko, JI. M., [MHOCTpaHHBIN A3bIK: Teopus
HecTtepeHko, B. T " npakTuka. Utorosag
aTtTecTaums no AMCLMUMINHE

http://www.iprbooksh

Caparos: Bysosckoe 2018 0p.ru/76827.html

obpasoBaHue




Xps4koBa, . A
Monoga, M. B.

MHOCTpaHHbIN A3bIK

npodeccroHarnbHoro

BopoHex: BopoHexckun
rocyapCTBEHHbIN

http://www.iprbooksh
op.ru/86277.html

MNMonososa, C. B. obuieHna (Hemeukuit A3bIK) yHuBepcuTeT 2018
WHXXEHEPHbIX TEXHOMOMMN
MytununHa, J1. B. MHoCTpaHHbIN  A3blk  Ans OpeHbBypr: http://www.iprbooksh
acnupaHToB  (tbpaHLy3cKui OpeHByprekuin 2017 op.ru/71274 .html
A3bIK) rocyfapCTBEHHbIN
yHusepcuteT, 5C ACB
CapsH, M. A. AHMMNCKNiA A3blk  AnsA| Cadkt-NeTtepbypr: CaHkT https://www.iprbooks
acnupaHToB PasnunyHbIX -MeTepbyprckuin hop.ru/86429.html
Hay4HbIX HanpaBneHun rocyaapCTBEHHbIN 2018
apPXUTEKTYPHO-
CTpOUTENbHbIN
yHuBepcuteT, 36C ACB
6.1.2 lononHuTenbHan y4yebHasa nutepaTtypa
T.B. JInopeHueBwmy, | AHIMACKMIA  a3blk  [TekcT]: MUHUCTEDCTED http://nizrp.narod.ru/
B.B. Kupunnosa, M.A. |y4ebHo- mMeToamyeckoe 06p33083HI/I55|)I/I — metod/kafinyaz/24.p
oeuneees cpacuero  naawos | POBWTO BT — | 2017 |
YCTHOW peun " A
C.rn. OcTtpoBsckas, | IHocTpaHHbIn A3bIK. | M-BO Hayku U BbICLLETO http://nizrp.narod.ru/
M.K. Cokonosa Hewmeuxkunit A3blK. | oGpasoBaHus PO, C.- metod/kafinyaz/1599
Automatisierte MeTep6. roc. yH-T NpoMm. 913954.pdf
Steuersysteme der| TexHonorvn v gusanHa, 2020
technologischen  Prozesse:| BbicLu. LK. TEXHONOMN 1
yueb. nocobue aHepreTuku. - CaHkT-
MeTtepbypr : BLWUT3
cnerynta
H.N. MonTtopaukas TecThbl no rpammaruvke http://nizrp.narod.ru/
paHLy3cKoro A3blka M-Bo o6pasoBaHua n metod/kafinyaz/18.p
[TekcT] y4ebHo- Hayku P®, BLUT3 2016 df

MeTogudeckoe nocobue Ans
CTYOEHTOB, Maructpos u
acnuMpaHToB

CnerynTa. -- Cri6.
BLUT3 CM6rYNTL

5.2 I'Iepequb HpO(t)eCCVIOHaJ'IbHI:IX 6as3 AdHHbIX N I/IH(*)OpMaLWIOHHO-CI'IpaBO‘-IHI:IX cucrtem

OnekTpoHHO-6nbnnoTeyHas cuctema IPRbooks [OnekTpoHHbIn pecypc]. URL: http://www.iprbookshop.ru/
OnekTpoHHas 6ubnuoteka BLUTS CINb INYMNTH [SnektpoHHbI pecypc]. URL: http://nizrp.narod.ru
OneKTpoHHO-0MbnmnoTevHasn cuctema «Anbykey» [OnekTpoHHbIi pecypc]. URL: https://www.ibooks.ru/
OnnanH-cnoeapb ABBYY Lingvo-Online - aHrnuinckuin, pycckuin, Hemeukuia. lingvopro.abbyyonline.com

5.3 MNepeyeHb NULIEH3NOHHOro U CBOGOAHO pacnpocTpaHAeMoro NpPorpamMmmMHoro obecnevyeHus

MicrosoftWindows 8
MicrosoftOfficeProfessional 2013

5.4 OnucaHne maTepmanbHO-TeXHUYECKON 6a3bl, HEOGXOAMMOM ANA OCYLUeCTBIIeHMs obpa3oBaTeNnbHOro
npouecca no gucumunivHe

AyouTopusi OcHalleHue
KomnbtoTepHast TexHuMKa C BO3MOXHOCTbI MOAKMoYeHust Kk cetu «MHTepHeT» n obecneyeHvem
A-100 [OCTyna B 3MEKTPOHHY MHOPMaLMOHHO-00pa3oBaTenbHY cpeay.
MHTepakTUBHbBIA KOMMbIOTEPHbIA-BUAEO-MYMNbTUMEAMA KOMMMEKC AMsi MUKpoaHanusa MeTansoB
A-303 W ChfaBoOB; yCTaHOBKA OMpeferieHusi KPUTUYECKMX TO4YeK CMfaBOB; YCTaHOBKA OrnpenereHus

paananbHOro OneHus 3y6'~laTbIX Konec; TBepaomep Poksenna.




MpunoxeHune
pabo4er nporpaMmMbl AUCUMNNNHBLI IHOCTPaHHBIN 513bIK (QHFMACKUIA A3bIK)

no HanpasneHnto noarotoBkn A 5.2.3 PernoHanbHas 1 otpacnesas 3KOHOMMKa
y4ebHbIv nnaH ®AS523-12_23-13.plx

4.2.2 TunoBble NPaKTUKO-OPUEHTMPOBaHHbIE 3aAaHUA (3agayn, KeUcCbl)

Ne
Bonpoca

YcnoBuA NpakTUKO-OPMEHTUPOBaHHbIX 3a4aHWUN (3agaYv, KeMCcoB)

CemecTp Ne 1

1

Read the text and translate it with a dictionary.

Data
Master Planning receives data from different systems and modules. The forecast data, which describe the
demand of each product (group) in each period in the planning horizon, are a result of Demand Planning.
Capacities need to be incorporated for each potential bottleneck resource (e.g. machines, warehouses,
transportation).Transport capacities need not to be modeled if accompany engages a third-party logistics
provider who ensures an availability of 100 %. But if capacity has to be extended on condition that cost rates
increase, this additional amount of capacity and the respective cost rates have to be considered. For the
calculation of necessary capacity, production efficiency and production coefficients have to be part of the
model. The BOMs of all products (groups) form the basis of the material flows within the model and provide
the information on input-output coefficients. For every storage node (e.g. warehouse, work-in-process
inventory) minimum (e.g. safety stocks and estimated lot-sizing stocks) and maximum stock levels (e.g.
shelf lives) need to be defined for each product (group). Additionally, all cost elements mentioned above are
input to the model. Data for the example are Forecasts for each sales region and product in every period
Available regular capacity for each plant (machine) and period Maximum over time in each plant
The producti one fficiency of product producedat specific plants(e.g.intonsof finished products per hour) The
current stock levels at each DC and for every product The minimum stock levels at each DC and for every
product.
Tasks:
1. Find sentences with Modal verbs and their equivalents.
2. Find sentences with Passive Voice.
3. Make up special and alternative questions to the text.

Read the text and in 3-5 sentences express the main idea of the author.

Results

The results of Master Planning are the optimized values of decision variables,
whichareinstructionstootherplanningmodules.Somedecisionvariableshaveonly planning character and are
never (directly) implemented as they are determined in other modules in more detail (e.g. production
quantities are planned in Production Planning and Scheduling). Therefore, the most important results are
the planned capacity usage (in each bucket for every resource (group) and transportation link) and the
amount of seasonal stock at the end of each time bucket. Both cannot be determined in the short-term
planning modules because they need to be calculated under the consideration of an entire seasonal cycle.
Production capacities are input to Production Planning and Scheduling. Seasonal stocks (possibly plus
additional other stock targets), at the end of each Master Planning bucket, provide minimum stock levels in
detailed scheduling. Capacity extensions need to be decided during the frozen period as they often cannot
be influenced in the short term. The same applies to procurement decisions for special materials with long
lead-times or those that are purchased on the basis of a basic agreement. Results in the example are
Seasonal stock, which is the difference between the minimum stock and the planned inventory level, for
every product, period and DC Amount of over time for every plant in every period that should be reserved.

Read the text and make an annotation of it.

Using Penalty Costs
A model’s solution is guided by the costs chosen within the objective function. By introducing certain costs
that exceed the relevant costs for decisions, these decisions are penalized. Normally, relevant costs for
decisions differ from costs used for accounting, e.g. only variable production costs are considered without
depreciations on resources or apportionments of indirect costs. Penalty costs are used to represent
constraints that are not explicitly modeled. Consider the case where sales quantities are fixed to the demand
forecast. Here it may be necessary to penalize unfulfilled demand to avoid infeasible plans. Similarly, if
setup times are not explicitly considered, the loss of time on a bottleneck resource can be penalized by
costs correlated to this loss of time.
To be able to interpret the costs of the objective function correctly, it is important to separate the costs
according to accounting and penalty costs. Regularly, penalty costs exceed other cost parameters by a very
high amount. To obtain the “regular” costs of a master plan, not only the penalized costs of a solution, this
separation is indispensable. Among others ,the following penalties can be inserted in the objective function:
Setup costs to penalize the loss of time on bottleneck resources (if not explicitly modeled)
Costs for back orders and lost sales of finished products and parts
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Ne - -
Bonpoca YcnoBus NpakTUKO-OPpUEHTUPOBaHHbIX 3af4aHnN (3aaaY, KEMCoB)
Costs for enhancing capacity(especially overtime) to penalize its use explicitly
Additional production costs for certain sites to penalize, for example, minor quality
Penalty costs for excessive inventory of customer specific products.
CemecTp Ne 2
1 Look through the text and make an annotation using clichés.
Science and Society in the USA

Science on the scale that it exists and is needed today can, however, be maintained only with large amounts
of public support. Large-scale public support will be provided only if science and technology are meeting the
critical needs of society. Intellectual progress, as measured by advances in specific scientific disciplines, is
not in itself sufficient to generate such support. Perhaps it should be, but it is not. Public support for science
may be wise policy, but it is not an entitlement.
The central problem is that the costs of meeting the needs of society are too high, and the time scale for
meeting them is too long. Both the ideals and the pragmatics of American society are based on im-
provement in the quality of life. We expect better health care, better education, economic security. We
expect progress towards the reduction, if not outright elimination of poverty, disease, and environmental
degradation.
Progress towards these goals has recently been frustrating” slow and increasingly expensive. The heavy
costs of providing and improving health care and education are examples. The situation has produced a
volatility in public opinion and mood that reflects a lack of confidence in the ability of government and other
sectors of society, including science and technology, to adequately address fundamental social needs.
If this mood hardens into a lack of vision, of optimism, of belief in the future, a tremendous problem for
science will result. Science, in its commitment to innovation and expanding frontiers of knowledge, is a thing
of the future.

2 Complete this presentation.
Good morning. Onb _ of Lintex International, I'd liketow _ _ you all. My name's Selim Melki.
As you know, I'm here today tot _ _ _ about our next global advertising campaign. | haved _ my
talk into three p _ .k ,I'dl_ _ _ to state our objectives. S _ , I'll explain why this
time headquarters has demded to focus on celebrlty endorsement, and outline the main |deas so far. And f _
_____ , I'll look at our budget. Please feelfreetoi___atanytimeifyou'dliketoaskaq __ _

3 Put the sentences (a-g) in the correct order to write an e-mail.
Dear Rodrigo,
a) The subject of employment inevitably provoked a heated argument, and no decision was reached . . .
b) The main item on the agenda was, as you know, the proposed relocation to Slovenia.
c) However, in the current economic climate, it was felt that there were more urgent priorities.
d) Most people agreed that this would result in a reduction in costs, and consequently that it would be good
for our profits.
e) The most immediate of these, some argued, is to safeguard employment in our country.
f). . . except to postpone the discussion till our next meeting, which |
know you won't want to miss.
g) As promised, here's a brief summary of what happened at yesterday's meeting.
Talk soon,
Jan

4 MpouuTariTe NpeanoxeHus, paccTaBbTe UX B HYXXHble MecTa B 3Tol Tabnuue.

Best wishes, Good morning Helen,

I have been appointed as the new Marketing Manager

| hope to meet you a Il soon

I'm sending this email to introduce myself

I've just got the job of IT Supervisor

| was a Store Manager before

My previous job was as Customer Services Manager

More formal Less formal

Greeting
Opening
New job
Previous job
Invitation
Closing

Sign off
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MpunoxeHue
paboyer nporpaMmMbl ANCUMMINHBI IHOCTPaHHBIN 513bIK (HEMELKWIA)

no HanpasneHuto noarotoBkn A 5.2.3. PernoHansHas n otpacneBas 3KOHOMMKa
y4ebHbIv nnaH ®AS523-12_23-13.plx

4.2.2 TunoBble NPaKTUKO-OPUEHTUPOBaHHbIE 3aAaHuA (3aaayu, Keuchbl)

Nen/n | YcnoBusa TMNOBbIX MPAKTUKO-OPUEHTUPOBAHHbIX 3adaHui (3agaY, KemcoBs)

Cemectp 1

1 Sagen Sie im Singular:

die Probleme, die Anforderungen, die Themen, die Grundlagen: die Resultate, die Untersuchungen,
die Fragen, die Dissertationen, die Theorien, die Aspiranten, die Arbeiten, die Gebiete, die Widerspruche,
die Ergebnisse, die Abhandlungen, die Regeln, die Jahre, die Generationen, die Forschungen,
die Laboratorien, die Labors, die Wissenschaftlichen Rate, die Institute, die Prozesse, die Kollektive,
die Sektoren, die Betreuer, die Interessen, die Falle, die Fortsetzungen, die Probleme, die Monate,
die Mitglieder.

2 Leiten Sie von folgenden Verben Substantive ab:
anfertigen, verteidigen, wahlen, beitragen, bedeuten, behaupten, entsprechen, verwerten, fortsetzen,
vorschlagen, beriicksichtigen, 16sen, studieren, prazisieren, umformulieren, beseitigen.

3 Ubersetzen Sie folgende Sitze ins Russische. Beachten Sie dabei verschiedene Passivformen.
1. Da die Literaturflut im internationalen Malfistab standig steigt, wird eine scharfere Auswahl von

Publikationen hinsichtlich ihres Wertes angestrebt. 2. In der Diskussion wurden an zahlreichen Beispielen
die grolen Erfolge im Bereich der technischen Wissenschaften bewiesen. 3. Die theoretischen
Erlauterungen zu den Versuchen waren auf das wesentliche beschrankt. 4. Ein Grofteil des kinftigen
Energiebedarfs wird durch Elektroenergie aus Kernkraftwerken befriedigt werden. 5. Wissenschaftliche
Tatigkeit ist im Unterschied zu allen anderen Tatigkeiten auf die Erzeugung neuer Erkenntnisse gerichtet.
6. Das technische Schaffen Galileis ist aufierordentlich vielseitig gewesen. 7. Jede wissenschaftliche
Untersuchung muss grundlich organisiert sein. 8. Rdntgen wusste, dass jede Entdeckung bewiesen
werden muss. Und wissenschaftliche Beweise kdnnen nur durch zahlreiche Experimente erbracht werden.

4 Ubersetzen Sie die folgenden Sitze ins Russische. Beachten Sie dabei die Konstruktionen mit
Infinitiv.

1. Wir haben noch die Frage zu entscheiden, wann und wo der Vortrag zu halten ist. 2. Die Leistung der
Flugtriebwerke pflegt man in PS anzugeben. 3. Im Laufe des Internationalen Geophysikalischen Jahres
lie® man Hunderte von Raketen in vielen Landern an verschiedenen Punkten er Erde aufsteigen. 4. Eines
der kompliziertesten wissenschaftlich-technischen Probleme, die die Wissenschaftler zu 16sen haben,
besteht in folgendem: wie man diese Kernreaktion lenkbar macht, wie man die Atomenergien zu friedlichen
Zwecken verwenden soll, statt ihre Zerstérungskraft auszunutzen. 5. Die Physik als eine Naturwissenschaft
soll der Naturerkenntnis dienen, d. h. die verwirrende Fille der Naturerscheinungen auf einige wenige
Grundgesetzte zuriickzufihren suchen.6. Natirlich darf die Mechanisierung der Montagearbeiten nicht
ganz und gar vernachlassigt werden, denn auch auf diesem Gebiet gibt es noch gréRere Moglichkeiten, die
Produktionstechnik zu vervollkommnen.

5 Ubersetzen Sie folgende Sitze ins Russische. Beachten Sie dabei verschiedene Partizipien und
Partizipialkonstruktionen.

1. Am Ende unserer Betrachtungen angelangt, konnen wir feststellen, dass es doch eine Reihe von
Faktoren gibt, die wir zu beachten haben. 2. Wenn Wissenschaft und Technik neue Gebiete erschlielRen,
entstehen oft neue Woarter. Von vielen nachgesprochen, dringt das neue Wort in den Sprachgebrauch ein.
3. Schliellich sei erwahnt, dass, soweit bis jetzt beobachtet, bei den von uns aufgestellten Regeln einige
Ausnahmen festgestellt werden konnten. 4. Fur die groRBe Zahl der Probleme bleibt nur ein
Naherungsverfahren, das sich abgesehen von extrem unginstigen Verhaltnissen gut bewahrt. 5. Wie
bereits angedeutet, sind die technischen Anforderungen an Raumforschungsexperimente extrem hoch. 6.
Fir beide Formen werden getrennte Signale registriert, vorausgesetzt, dass beide in ausreichender
Konzentration vorliegen. 7. Aus den uns noch unbekannten, doch keineswegs leeren Regionen des
Sonnensystems kommend, kénnen uns die Kometen wichtige Informationen vermitteln.

CewmecTtp 2

1 Lesen Sie den Text und duBern Sie die Hauptidee des Autors in 3-5 Satzen.

Wie ist die deutsche Wirtschaft zu dem geworden, was sie heute ist? Gelegentlich ist zu lesen, das liege
an "typisch deutschen Tugenden" wie Dynamik, Flei3, Ordnungsliebe, Organisationstalent. Mag sein, dass
solche Eigenschaften die Entwicklung geférdert haben. Aber es gibt solidere Begriindungen, die sich in
drei Kategorien gruppieren lassen: kollektive Verhaltensweisen, Wirtschaftsstruktur und Wirtschaftspolitik.
Bei den kollektiven Verhaltensweisen, die die deutsche Wirtschaft stark gemacht haben, steht an erster
Stelle der soziale Konsens. Er besagt, dass die Sozialpartner nicht den Konflikt um jeden Preis suchen,
sondern den Kompromiss. Deswegen sind Streiks so selten in Deutschland. Und selbst wenn Konflikte im
Gang sind, respektieren die Gegner gewohnlich sehr genau die vorher etablierten Regeln. So behalt die
Arbeitsniederlegung den Charakter der letzten Waffe im Streit, der meistens vermieden werden kann. Und
das grundlegende Einverstandnis Uber Ziele und Funktionieren der Wirtschaft demonstriert, dass Kapital
und Arbeit im deutschen System nicht den Klassenkampf suchen, sondern einen Weg, der beiden Seiten
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Vorteile bringt.

Bei der Struktur der deutschen Wirtschaft fallt im Vergleich zu anderen Landern das Gewicht der Klein-
und Mittelbetriebe auf. Sie sind das eigentliche Rickgrat der deutschen Wirtschaft. Das gilt auch fir
besonders leistungsfédhige Branchen der Industrie wie den Maschinenbau. Nicht multinationale
Unternehmen und Grof3banken schaffen die meisten Arbeitsplatze, sondern der Mittelstand. Hier zeigt sich
auch die Bedeutung der Berufsausbildung. In einem "dualen System" findet die theoretische und
grundsatzliche Ausbildung in der Schule parallel zur praktischen Ausbildung im Betrieb statt. Dieses
spezifisch deutsche Modell hat dazu gefiihrt, dass im Vergleich zu anderen Industrielandern die Jugend-
arbeitslosigkeit gering ist. Es ist in Deutschland Ubrigens keine Seltenheit, dass Manner und Frauen mit
einer solchen Ausbildung und ohne Studium bis in die Spitzenpositionen aufriicken.

Lesen Sie den Text und machen Sie eine Anmerkung dazu.

Kein Stillstand im weltweiten Standortwettbewerb
Die deutsche Wirtschaftspolitik darf nicht aus dem Auge verlieren, dass die Wettbewerbsfahigkeit der
deutschen Volkswirtschaft international permanent auf dem Prifstand steht. Komparative Preisvorteile von
Landern bleiben nicht in der Zeit stehen - die Standortgunst ist kein Darum, keine naturgesetzliche
Konstante. Neue Anbieter treten auf dem Weltmarkt auf, neue Produkte werden eingefiihrt, Produktionen
wandern in andere Lander ab. Die einmal erworbene Position muss im internationalen Standortwettbewerb
immer wieder neu verdient werden.
Die Bundesrepublik, die ein Drittel ihres Sozialprodukts exportiert und zugleich stark rohstoff- und
energieabhangig ist, wird von weltwirtschaftlichen Veranderungen intensiv betroffen. Japan, das nur ein
Achtel seines Sozialprodukts exportiert, und die USA mit einer Exportquote von einem Zwdlftel haben eine
andere Ausgangsposition. Dies ist der Hintergrund, vor dem der institutionelle Rahmen der deutschen
Volkswirtschaft zu beurteilen ist.
Vor allem muss man sich fragen, wie in der deutschen Volkswirtschaft die Anreize gesetzt sind, neue
technische Lésungen, neue Produktionsverfahren und neue Produkte zu finden. In manchen Bereichen hat
man den Eindruck, dass wir hier Japan hinterherhinken. Die Antwort auf diese Frage kann nicht sein, einen
Schutzwall fir die deutsche Industrie aufzurichten, auch nicht einen Schutzwall hinter europaischen
Mauern - die Antwort muss in einem besseren Anreiz- und Motivationssystem fur die Volkswirtschaft
liegen, neues technisches Wissen zu finden. Zu diesem Problemkomplex gehdren auch eine effizientere
Organisation der Unternehmen, eine Neuorientierung ihrer Forschung, aber auch die Gestaltung der
Ausbildung und des Hochschulwesens sowie die Férderung der Grundlagen der Forschung.
Eine permanente institutionelle Herausforderung ist, dass eine Volkswirtschaft anpassungsfahig und
flexibel bleibt, so dass sie auf gednderte weltweite Nachfragebedingungen, aber auch auf neue Anbieter
zugig reagieren kann. Hier kommt es darauf an, dass die institutionellen Regelungen insgesamt die
notwendige Flexibilitat erhalten. Dazu zahlen Fragen des Marktzugangs, des Marktabgangs und die
Regulierung des Arbeitsmarktes wie auch die Vereinbarungen zwischen Gewerkschaften und Arbeitgebern
Uber die Regelung der Arbeitsverhaltnisse.
Eine zentrale Frage ist auch die Leistungsbereitschaft der Menschen, also ihre Motivation und ihr Wille,
»die Armel hochzukrempeln«. Voraussetzung hierfiir ist, dass Leistung und Lohn in einem klaren
Zusammenhang stehen. Dies bedingt nicht nur in der Einzelorganisation eine klare Zuordnung von dem,
was der einzelne beisteuert, und dem, was er erhadlt. Auch gesamtwirtschaftlich muss das
Verursacherprinzip fir die Leistung gelten. Steuern dirfen den Zusammenhang zwischen Leistung und
Lohn nicht zerstoren.

Setzen Sie die passenden Wérter aus dem aktiven Wortschatz ein. Ubersetzten Sie die Sitze ins
Russische.

1. Ich ... mit wissenschaftlichen Problemen. 2. Ein ... Aspirant erhalt kein Stipendium. 3. Die Aspiranten
mussen einen ... in Philosophie besuchen. 4. Wir fiihren Versuche durch, um wissenschaftliches Material
zu sammeln. 5. Der wissenschaftliche ... leitet die wissenschaftliche Arbeit eines Aspiranten an und hilft
ihm, seine Dissertation zu erarbeiten. 6. Was machen Sie, wenn der ... lhre Schlussfolgerungen fir
unhaltbar halt? 7. Artikel, die der Aspirant zu ... hat, missen dem Inhalt der Dissertation entsprechen. 8.
Das Thema, das der Aspirant in seiner Dissertation ..., muss von theoretischer und praktischer Bedeutung
sein. 9. Die Aspiranten missen an allen gesellschaftlichen Veranstaltungen ..., die in der jeweiligen
Einrichtung durchgefihrt werden. 10. In der Aspirantur erarbeiten die Aspiranten eine
Kandidatendissertation, die sie 6ffentlich zu ... haben.

Bilden Sie mit folgenden Wortverbindungen Satze im Aktiv bzw. im Passiv.

das Studium einer Fremdsprache abschlieen, unter Anleitung eines wissenschaftlichen Betreuers, bei der
Aufnahme in die Aspirantur, Aufnahmeprifungen ablegen, wissenschaftliche Probleme behandeln, das
Thema einer Dissertation bestatigen, eine Dissertation zu einem Thema erarbeiten, ein Stipendium
erhalten, einen akademischen Grad erwerben, seine Kenntnisse vertiefen, Lehrgange in Philosophie und
Fremdsprachen besuchen, ein Referat ausarbeiten, wissenschaftliches Material sammeln, eine Prifung im
Spezialfach ablegen, sich auf eine Kandidatenprifung vorbereiten, eine Dissertation verteidigen
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4.2.2 TunoBble NPaKTUKO-OPUEHTMPOBaHHbIE 3aA4aHuUA (3agayu, Kenchl)

Nen/n | YcnoBusa TMNOBbIX MPAKTUKO-OPUEHTUPOBAHHbIX 3adaHui (3agad, KemcoB)

Cemectp 1

1 Mettez les mots suivants au pluriel:

Un os, le pays, le nez, un tuyau, un journal, un festival, un trou, un bijou, un genou, un détail, un travail,
I'oeil, le ciel, un idéal, un sans-travail, un sous-sol, un laisser-passer, un bien-aimé, une haut-parleur, un
coffre-fort, gros, paresseux, nouveau, amical, banal, final, beau, glacial, natal, beau, fatal.

2 Formez les verbes de la méme famille que les noms suivants:

la pénétration, la formation, la séparation, la nomination, 'administration, I'extraction, la construction, la
division, la limitation, les élections, la présentation, la continuation, la compisition.

3 Traduisez les phrases suivantes en russe en faisant attention a I’emploi des formes passive.

1 Le savant savait que toute découverte devait étre prouvée. Et les preuves scientifiques ne peuvent étre
apportées que par de nombreuses expériences. 2. Toute recherche scientifique doit étre organisée de
maniére approfondie. 3. L'ceuvre technique de Galilée a été extrémement variée. 4. Les questions nous
étaient posées par le professeur. 5. Une grande partie des besoins énergétiques futurs sera satisfaite par
I'énergie électrique produite par les centrales nucléaires. 6. Cette question a été discuté a la derniére
conférence. 7. Au cours de la discussion, de nombreux exemples étaient considérés et ils ont prouvé les
grandes réussites dans le domaine des sciences techniques. 8. L'ceuvre technique de Galilée a été
extrémement variée. 9. Comment peut étre prononcé ce mot?

4 Traduisez les phrases suivantes en russe en faisant attention a ’emploi d’infinitiv.

1. Je suis content de voir ce beau spectacle. 2. Il sortit sans me répondre. 3. Mes parents étaient heureux
de nous voir. 4. Nous avons a travailler sans nous reposer. 5. Aprés avoir préparé le radium Marie Curie
mesure son poids atomique. 6. Mon ami décida de devenir pilote sans avoir rien dit a ses parents. 7. Aprés
avoir subi notre examen nous sommes allés au cinéma. 8. Etes-vous str d'avoir lu tous ces livres? 9.
Aprés avoir regu votre lettre je suis allé voir nos amis. 10. Elle est sortie sans dire adieu. 11. Je ne peux
pas te donner ce livre avant d'avoir fini ma lecture. 12. Aprés avoir vu ce film il m'a téléphoné. 13. 1l a
passé son examen sans avoir répété théorie. 14. Nous entendons quelqu'un descendre I'escalier. 15. Tu
as vu le train partir. 16. lls écoutent un musicien jouer du piano. 17. Le soir vous pouvez voir nos étudiants
travailler dans les laboratoires de notre Université. 18. Je les vois sortir de la maison.

5 Traduisez les phrases suivantes en russe en faisant attention a 'emploi des formes verbales
impersonnelles.

1. En réfléchissant nous pouvons constater qu'il existe tout de méme un certain nombre de facteurs dont
nous devons tenir compte. 2. Lorsque la science et la technique ouvrent de nouveaux domaines, de
nouveaux mots apparaissent souvent. Répété par de nombreuses personnes, le nouveau mot entre dans
le langage courant. 3. Enfin, il convient de mentionner que, pour autant que nous ayons pu l'observer
jusqu'a présent, certaines exceptions ont été constatées dans les régles que nous avons établies. 4. Pour
le grand nombre de problémes, il ne reste qu'une méthode d'approximation qui, sauf dans des conditions
extrémement défavorables, s'avére efficace. 5. Comme nous l'avons déja indiqué, les exigences
techniques des expériences de recherche spatiale sont extrémement élevées. 6. Des signaux séparés sont
enregistrés pour les deux formes, a condition que les deux soient présentes en concentration suffisante. 7.
Venant de régions du systéme solaire qui nous sont encore inconnues, mais qui sont loin d'étre vides, les
cométes peuvent nous fournir des informations importantes.

CewmecTtp 2

1 Lisez le texte et exprimez I'idée principale de I'auteur en 3-5 phrases.

En paralléle des avantages que les nouvelles technologies peuvent apporter a notre vie quotidienne, elles
ont aussi des répercussions sur le plan social et professionnel. Effectivement, I'usage excessif de ces
outils numériques peut entrainer une dépendance qui affecte les relations interpersonnelles. Dans un
contexte ou la communication se fait souvent au travers d’écrans, il devient plus difficile de nouer des liens
authentiques et durables avec autrui. De méme, la tendance croissante du travail a distance a engendré
une raréfaction des interactions entre collegues, ce qui impacte négativement I'esprit d’équipe et la
créativité collective. En plus, certaines personnes souffrent aussi de troubles anxieux liés aux réseaux
sociaux ou aux notifications incessantes provenant de leur smartphone. Les utilisateurs sont constamment
sollicités par une multitude d’informations diversifiées qu’ils ont du mal a traiter efficacement, ce qui peut
provoquer stress et fatigue mentale. Sur le plan professionnel, Internet suscite aussi des inquiétudes quant
aux perturbations qu’il occasionne dans certains secteurs économiques traditionnels tels que le commerce
physique ou encore I'imprimerie. Certains métiers vont disparaitre, alors que d’autres feront surface,
comme ceux liés directement au développement technologique. Cela dit, il y aura toujours besoin de
certains métiers, mais leurs roles seront amenés a changer afin de s’adapter aux avancées
technologiques. Bien qu’elle soit source d’avantages indéniables pour notre société moderne, surtout
aprés cette crise sanitaire mondiale du Covid-19, c’est surtout son usage abusif qui peut avoir des effets
néfastes. Il est donc primordial de faire preuve de modération et d’utiliser ces outils en toute conscience
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afin de tirer le meilleur parti possible des nouvelles technologies tout en préservant notre qualité de vie,
sociale et professionnelle.

Lisez le texte et faites un commentaire.

La technologie présente de nombreux avantages. Elle facilite la vie a ses utilisateurs. La machine a laver
est un des exemples des outils technologiques. La lessive s’effectue en un rien de temps et sans efforts de
la part de son utilisateur. Les appareils technologiques visent, en effet, a réduire I'effort humain. Mais la
technologie constitue aussi la clé de la mobilité et d’'une communication réussie. Grace aux systemes de
communication modernes, deux personnes peuvent dialoguer tout en profitant du gain de temps.
Actuellement, la communication entre deux pays est devenue plus que facile, grace a la technologie. Par
ailleurs, c’st grace aux outils technologiques si la productivité au sein des industries mondiales augmente.
Avec un peu de ressources, elles peuvent améliorer la qualité et la quantité des produits. Elles arrivent
ainsi a satisfaire les attentes particulieres d'un grand nombre de personnes. La technologie est
avantageuse vis-a-vis de l'entreprise. Mais elle a aussi ses inconvénients surtout en matiere de
préservation environnementale. La loi interdit 'usage de certains matériels technologiques polluant
I'environnement. Mais certaines entreprises continuent encore la conception de produits ruinant I’écologie.
Tel est le cas pour certains modeles de voiture avec une émission importante de C02. La plupart des
ordinateurs d’aujourd’hui sont non recyclables. Les industries ne cessent donc pas de polluer la nature.
Cette pollution affecte, bien évidemment, la santé et le bien-étre des hommes. Maos il faut aussi noter que
'augmentation en nombre des machines plus performants rend les hommes de plus en plus « inutiles ».
Leurs taches sont déja assurées par des outils technologiques. Malgré les inconvénients auparavant cités,
la technologie apporte aussi des bénéfices significatifs dans le domaine de la santé et du bien-étre. En
effet, les innovations technologiques ont permis I'apparition d’une panoplie d’applications mobiles et
d’objets connectés dédiés a la mesure de notre activité physique quotidienne pour nous aider a garder une
vie saine. Les montres connectées telles que I’Apple Watch ou encore Fitbit, par exemple, enregistrent nos
battements cardiaques, notre nombre de pas effectués chaque jour ainsi que notre niveau de stress. Grace
aux avancées technologiques dans le secteur médical, il est désormais possible de réaliser des
interventions chirurgicales avec davantage de précision et moins d’invasivité qu’auparavant. La
télémédecine permet quant a elle un suivi médical personnalisé, notamment pour les personnes habitant
loin des centres hospitaliers. Les technologies modernes offrent aussi plusieurs services qui peuvent
allier confort et sécurité tels que: les serrures intelligentes dotées d’'un systéme biométrique, les caméras
de vidéosurveillance qui alertent lorsqu’on franchit un certain périmétre non autorisé, les détecteurs anti-
incendie reliés directement aux pompiers... Dans cette optique-la, la high-tech n’a cessé, depuis ces
derniéres années, d’évoluer au service du bien-étre individuel, mais aide aussi a améliorer le cadre urbain
collectif en renforgant la sécurité. Malgré ses effets néfastes sur I'environnement, la technologie reste donc
trés utile dans divers domaines en contribuant fortement au maintien de notre santé, notre sécurité et a
I'amélioration de la qualité de vie.

Remplacez les poits par les mot qui conviennent.

1. Je ... avec des problémes scientifiques. 2. Un aspirant ... ne regoit pas de bourse. 3. Les aspirants
doivent suivre un ... en philosophie. 4. Nous effectuons ... expériences pour recueillir du matériel
scientifique. 5. Le ... scientifique guide le travail scientifique d'un aspirant et I'aide a élaborer sa thése. 6.
Que faites-vous si le ... estime que vos conclusions ne sont pas fondées? 7. Les articles que l'aspirant a a
... doivent correspondre au contenu de la thése. 8. Le sujet de la thése de l'aspirant doit étre d'une
importance ... et pratique. 9. Les aspirants doivent participer a toutes les ... sociales organisées dans
I'établissement concerné. 10. En tant qu'aspirants, les candidats rédigent ... qu'ils doivent présenter
publiquement.

Formez des phrases a la voix active ou passive avec les associations de mots suivantes.

Terminer I'étude d'une langue étrangére, sous la direction d'un directeur scientifique, a l'entrée de
I'aspirant, passer des examens d'entrée, traiter des problémes scientifiques, confirmer le sujet d'une thése,
élaborer une thése sur un théme, obtenir une bourse, obtenir un grade universitaire, approfondir ses
connaissances, suivre des cours de philosophie et de langues étrangéres, élaborer un exposé, rassembler
du matériel scientifique, passer un examen dans une matiére spéciale, se préparer a un examen de
candidat, soutenir une thése.




